A korabban kozolt megoldasnak (KOMAL 1978/8-9., 153-155. oldal) az o > 1 esettel foglalkoz6 része lényegében
helyes. A 0 < a < 1 esetben az még igaz, hogy asr monoton né és asx1 monoton fogy (bar ennek bizonyitasaba is
hiba — talan sajtéhiba — csiszott, hiszen most ay nem nagyobb «1-nél, hanem csaktgy, mint az awsj részsorozat minden
tagja, kisebb aq-nél is, és az agk11 részsorozat minden maés tagjanal is). Ebbdl azonban — még ha azt is felhasznaljuk,
hogy a sorozat korlatos — csak annyi kovetkezik, hogy az «gp részsorozat is konvergens és az awopi1 részsorozat is
konvergens, az azonban nem biztos, hogy a két sorozat hatarértéke megegyezik. Most ugyanis csak annyit tudunk a
két részsorozat hatarértékérsl a képzési szabaly alapjan, hogy ha ket rendre S-val, y-val jeloljiik, akkor gyokei a

(1) B=r(v), =108

egyenletrendszernek, ahol f(z) most is az o fliggvényt jeloli. Amennyiben (1)-nek tobb gyokparja van, azokra egyrészt
nyilvin 0 < B, v < 1 teljesiil, masrészt a 3, v hatarértékekrdl még azt is tudjuk, hogy S < ~ épp az el6bb emlitett
o < aop41 Osszefiiggés miatt. A megoldas elss felében alkalmazott meggondolashoz hasonléan az is belathato, hogy
az (1) gyokparjai kozil a (8, ) az, amelyben § a legkisebb, és ennek megfelelGen v a legnagyobb.

Azt kell tehat megvizsgalnunk, van-e (1)-nek olyan gyokpérja, amelyben 5 < ~. Jeloljik f inverzét p-vel: p(z) =
log,x. Mivel (1) els6 egyenlete alapjan v = p(5) az

(2) f(@) —p(x) =0
egyenlet legkisebb gyoke, ennek az egyenletnek biztosan gyoke az
(3a) f(z) ==,
(3b) p(r) ==

egyenletek egyetlen kozos z¢ gyodke, a kérdés csak az, hogy itt az f, ¢ fiiggvények képei milyen irdnyban metszik at
egymast.
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Ha ugyanis f'(xq) — ¢'(z0) < 0, akkor

lim [f(z) — ¢(z)] = —o0

x—0

miatt (2)-nek biztosan létezik zo-nal kisebb gyoke. Masrészt mivel f'(z) = f(x) -log,a és ¢'(xg) = 1/ f'(x¢), azért
f(xo) — ¢ (m9) > 0 pontosan akkor teljesiil, ha zolog,ac > —1, vagyis

1
=a"" =g >e ", log,a« > —— > —e, ahonnan o > 1/e°.
Zo
Ebben az esetben az f(z) — p(z) fliggvény x > 0-ra szigortian monoton ng, hiszen derivaltjanak a-szerese
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>

z(f'(x) = ¢'(x)) =2 f(z) - log.a — >0,

log.aa = e B log,a —

tehat (2)-nek legfeljebb egy gyoke lehet.
Osszefoglalva, a vizsgalt sorozat csak akkor konvergens, ha

1/ef <a < el’e,

ha viszont 0 < « < 1/e®, akkor az awag, aaok41 részsorozatok ugyan konvergensek, de hatarértékiik kiilonbozs.
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